

安徽省创意产业发展专家座谈会日前召开 研讨文化创意和设计服务与相关产业融合发展： 在做大先导产业上下功夫 在做强融合产业上做文章

做大先导产业做强融合产业

随着我国新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化进程的加快，文化创意和设计服务已贯穿在经济社会各领域各行业，呈现出多向交互融合态势。

专家表示，推进文化创意和设计服务等新型、高端服务业发展，促进与实体经济深度融合，是培育国民经济新的增长点、提升国家文化软实力和产业竞争力的重大举措，是发展创新型经济、促进经济结构调整和发展方式转变、加快实现由“中国制造”向“中国创造”转变的内在要求，是促进产品和服务创

新、催生新业态、带动就业、满足多样化消费需求、提高人民生活质量的重要途径。

专家也指出，推进文化创意和设计服务与相关产业融合发展，一是要做大文化创意和设计服务这个先导产业，其次，要做强与之融合的相关产业的发展，如制造业、数字内容产业、文化、体育产业等。要使文化创意和设计服务增加值占文化产业增加值的比重明显提高，相关产品和服务的附加值明显提高。

要加强重点产业的发展

专家表示，加快文化创意设计服务以及相关产业融合发展，要加强以下各产业的发展。

在设计服务业方面，要力争有突破性发展。在与制造业融合发展方面，既要加强汽车、机械等装备制造业产品的外观、结构、功能等设计能力建设；又要注重家电等消费品业向创新创造转变，增加多样化供给，引导消费升级。

“进一步提高城乡规划、建筑设计、园林设计和装饰设计水平”，专家称，以此来突出地域特色，有效保护历史文化街区和历史建筑，建设特色文化城市。在旅游业方面，专家称，要提升旅游产品开发和旅游服务设计的人性化、科学化水平，满足广大群众个性化旅游需求。同时，在文化产业上，要着力提升文化产业各门类创意和设计水平及文化内涵，加快构建富有创意的现代文化产业体系。

专家同时也建议提高农业领域的创意和设计水平，推进农业与文化、科技、生态、旅游的融合。强化休闲农业与乡村旅游经营场所的创意和设计，建设集农耕体验、田园观光、教育展示、文化传承于一体的休闲农业园。

也有专家表示，要培育新的创意设计服务机构，推进文化创意与设计服务业集聚化和规模化，“可优选在合肥、芜湖等地开展试点”。当然，也要强化人才培养，推动实施文化创意和设计服务人才扶持计划，“建议加强高等院校设计专业建设，重视设计人才的培养”。

结合安徽实际贯彻国家《意见》

安徽文化底蕴深厚，科技实力较强。徽文化历史悠久，影响广泛。安徽的人才资源也很丰富，科技创新能力较强。安徽所处“长三角”这一独特的区位优势也有利于各种创意产业理念和思想的交流，有利于人才的大量集聚。

此外，经济的快速发展改善了安徽创意产业的发展基础，而战略性新兴产业、高新技术产业、文化产业等的大力发展，都需要文化创意、专业设计包括工业设计、规划咨询等创意产业的强力

支撑。安徽发展创意产业优势明显，专家建议，要结合安徽实际，把国家《意见》贯彻好，要突出重点、讲求实效，力争通过一段时期的努力把安徽打造成中国创新产业高地。

专家也表示，近期出版的《安徽省创意产业发展研究报告》，对安徽省创意产业发展有着较为深入的研究，对转变经济增长方式、促进产业结构调整有重要的参考价值。

为贯彻落实国务院《关于推进文化创意和设计服务与相关产业融合发展的若干意见》(以下简称《意见》)，5月21日上午，省发改委和省创意经济研究会联合召开了安徽省创意产业发展专家座谈会。省人大常委会原副主任、省创意经济研究会会长朱先发以及多位专家和有关部门同志出席会议。专家就加快文化创意设计服务以及相关产业融合发展等方面“献计献策”。

记者 丁林

长房预售证第20137299号

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码：3333

恒大帝景 Evergrand Royalgarden
 北城核心 徽韵湖景豪宅

精装修 园景房

二期 85-130 m²新品2房3房 认筹享开盘85折

首付3万起 送1500元/m²豪装

5月25日，恒大帝景梦想公益行，携手关注未来星活动，送学习机、毛绒玩具、价值200元宝贝地球村抵用券等丰富好礼！

合肥恒大中央广场 一环核心138万方世界旗舰综合体 80-190m²精装豪宅，20-110m²地铁街铺 全球预约0551-63358888

官方微信 关注有礼

项目地址：合肥北城新区北城办斜对面（阜阳路与泉阳路交汇）
 看房地点：蒙城北路与固镇路交口 华孚商业广场向南100米
 运行时间：8:30-18:40 看房车联系人：李先生 15715516313